Zkouška plynotěsnosti stálého úkrytu CO

Příprava ke zkoušce

Při přípravě ke zkoušce se provede kontrola funkce měřiče přetlaku a u všech dveří, uzávěrů a poklopů se zkontroluje těsnění. Připraví se vědro s vodou, vhodný saponátový přípravek a malířská štětka. V dokumentaci stálého úkrytu CO se vyhledá hodnota objemu jeho čisté části. Pokud není tato hodnota v dokumentaci uvedena, zjistí se měřením a výpočtem. Úkryt se plynotěsně uzavře. V průběhu zkoušky se nesmí manipulovat s tlakově plynotěsnými dveřmi, poklopy a uzávěry.

 Provedení zkoušky 
[image: image1.wmf]
Při zkoušce plynotěsnosti se spustí přívodní ventilátor pro režim filtroventilace a nastaví se jmenovité množství dodávaného venkovního vzduchu. Odečte se přetlak na měřiči přetlaku Δ p a vypočte se výměna vzduchu v čisté části stálého úkrytu CO podle vztahu:
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kde:
​K    je počet výměn vzduchu za 1 hodinu,


V    jmenovité množství dodávaného venkovního vzduchu (m3h-1), 


W   objem čisté části stálého úkrytu CO (m3).

Hodnota přetlaku Δ p, odečtená na měřiči přetlaku vzduchu a vypočtená výměna vzduchu K se vynesou do grafu.

Vyhodnocení zkoušky 

Plynotěsnost stálého úkrytu CO je vyhovující, pokud je průsečík obou hodnot nad příslušnou křivkou, přičemž s dostatečnou přesností je možno předpokládat, že 1 mm vodního sloupce se rovná 10 Pa.

Při takto vytvořeném přetlaku vzduchu, nejméně 50 Pa a vyšším, se provede kontrola plynotěsnosti předělů (např. příček, dveří, poklopů) oddělujících čistou část stálého úkrytu CO od prostoru, který může být zamořen. Předěly se z venkovní strany natírají roztokem saponátu. Případné netěsnosti se projeví vytvořením bublin, jejichž velikost je úměrná dané netěsnosti. Kontrolovaný předěl je vyhovující, jestliže se neobjeví žádné bubliny. Přetlak nejméně 50 Pa musí vydržet nejméně 5 minut po vypnutí filtroventilačního zařízení.
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Křivka 1 platí pro stálý úkryt CO bez regeneračního zařízení,

Křivka 2 platí pro stálý úkryt CO s regeneračním zařízením.


Obrázek 1 – Graf pro vyhodnocení plynotěsnosti stálého úkrytu CO
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